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Episcopul de Bălți a serbat Nașterea Sf. Ioan 
Botezătorul pe stil vechi într-un sat basarabean 
atestat din 1429
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Episcopul Antonie a serbat joi Nașterea Sf. Ioan Botezătorul pe stil vechi împreună 
cu comunitatea parohială „Sf. Arh. Mihail și Gavriil” din Lucăceni, în Raionul Fălești, 
Republica Moldova. Satul este atestat documentar din 1429. Românii au avut 
biserică, dar în prezent se roagă într-o capelă amenajată în cimitirul satului.

Părintele Episcop Antonie a vorbit despre Sfântul Ioan Botezătorul ca model de 
mărturisire a adevărului de credință și de fidelitate față de misiunea care i-a fost 
rânduită.

Comunitatea „Sfinţii Arhangheli Mihail şi Gavriil” din Lucăceni, filie a parohiei cu 
același nume din Horeşti, este păstorită Părintele Mihail Nedelcu. La slujbă a fost 
prezentă și Elena Revenco, primarul comunei Horești.

Parohul i-a mulţumit ierarhului pentru prima vizită arhierească în această 
comunitate şi l-a invitat să mai vină la Lucăceni şi cu alte ocazii.

Prima atestare documentară a satului Lucăceni datează din 3 iunie 1429, urmată 
de altă atestare, în 24 aprilie 1520. La recensământul din 1817, în sat erau 35 de 
familii, care numărau 100 bărbați și 85 femei. Proprietarul moșiei Lucăceni era 
Radu Manolache din Iași.

Conform datelor din 1812-1813 care se păstrează în Arhiva Consistoriului Eparhiei 
din Chișinău, la Lucăceni (Iugani) exista o biserică de lemn construită în 1802, cu 
hramul „Sf. Arhanghel Mihail”, de boierul Ioan Bănariu.

La rensământul din 1930, în sat erau 59 de familii, în total 255 suflete. În prezent, 
în Lucăceni locuiesc în jur de 80 de familii. Biserica de lemn s-a distrus din cauza 
alunecărilor de teren, iar credincioșii se roagă într-un paraclis amenajat în cimitirul 
satului.

Image not found or type unknown

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2022/07/episcopul-de-balti-a-serbat-nasterea-sf-ioan-botezatorul-pe-stil-vechi-intr-un-sat-basarabean-1.jpg.webp


Image not found or type unknown



Image not found or type unknown

Foto credit: Episcopia de Bălți

basilica.ro 

https://basilica.ro/episcopul-de-balti-a-serbat-nasterea-sf-ioan-botezatorul-pe-stil-vechi-intr-un-sat-basarabean-atestat-din-1429/

